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ВПЛИВ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ  
НА ПРАКТИЧНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ПРАВНИКІВ 

Вікторія Орел, 
старший викладач закладу вищої освіти, 

Полтавський університет економіки і торгівлі 
 

Штучний інтелект (далі ‒ ШІ) стає загальноприйнятою технологією, яка 
допомагає нам легше та зручніше орієнтуватися в особистому та професійно-
му житті. Окрім того, сьогодні технології на основі ШІ є невід’ємною частиною 
широкого спектру продуктів і послуг у різних галузях (наприклад, охорона 
здоров’я, фінансові послуги, біологія, роздрібна торгівля та виробництво) та 
здатні швидко змінювати спосіб роботи. 

Практикуючі юристи, науковці та студенти-правники одноголосно ствер-
джують, що використання ШІ може спричинити кардинальні зміни в юриди-
чній галузі, а також революцію в наданні відповідних послуг. 

На відміну від промислової революції, зосередженій на автоматизації фі-
зичної праці та заміні м’язів гідравлічними поршнями та дизельними двигу-
нами, революція на основі ШІ спрямована на автоматизацію розумових за-
вдань. Дозволяючи комп’ютерним системам аналізувати величезну кількість 
даних, розпізнавати закономірності, автономно виконувати завдання та вчи-
тися на досвіді, ці технології змінюють спосіб використання та взаємодії лю-
дей із машинами, надаючи вигоду від їхньої неймовірної потужності та швид-
кості обробки. 

Різниця в поглядах на революцію на основі ШІ полягає в тому, що одні 
побоюються настання нової епохи в юридичній галузі, наголошуючи на ризи-
ках використання ШІ, а інші починають активно впроваджувати технології на 
основі ШІ в юридичну практичну діяльність. 

Правники мають справу з великим обсягом, різноманітністю, швидкістю 
та складністю даних. Юридичний ШІ, такий як візуалізація даних, активне 
навчання, аналіз настроїв і моделі штучного інтелекту, пропонують інструме-
нти для вирішення цих проблем, але найкраще працюють у досвідчених і тво-
рчих руках [1]. 

Можемо констатувати значний вплив ШІ на юридичну практику, його 
використання призвело до створення роботів-консультантів, електронних су-
дів та інших технологічних рішень [2]. Відзначимо, що ШІ вже функціонує в 
судових системах Сполучених Штатів Америки та Китайської Народної Респу-
бліки: здійснює аналіз великих обсягів юридичних даних для виявлення пре-
цедентів, надає можливість оптимізувати судові процеси та допомагає суддям 
прогнозувати тривалість покарання, відслідковувати рецидив злочинів тощо. 

Окрім змін у роботі судової системи, ШІ впливає на роботу адвокатів, він 
уже використовується для складання та перегляду контрактів, пошуку відпо-
відних документів у процесі відкриття та проведення юридичних досліджень. 

ШІ також почав впливати на роботу юридичних фірм, адже він забезпе-
чує суттєву ефективність і економію коштів, автоматизує рутинні завдання, 
такі як юридичні дослідження та аналіз, керування документами та вистав-
лення рахунків [3]. 
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Незважаючи на зазначені вище переваги використання ШІ, існують певні 
проблеми щодо його застосування в правовій системі.  

По-перше, ШІ має схильність вигадувати переконливі відповіді або «га-
люцинувати». Це досить проблематично в пошуку, але в правовій сфері різ-
ниця між успіхом і невдачею може бути серйозною та дорогою. Тому першим 
правилом використання ШІ є перевірка всього, що надходить із системи [4]. 

По-друге, ШІ може використовувати некоректні дані, що призводить до 
прийняття ним несправедливих рішень. На відміну від зміни клімату та пан-
демії Covid, ШІ невидимий, однак його наслідки відчуваються по-різному, го-
ловне в расових і гендерних дискурсах, в його наслідках для рівності та спра-
ведливого правосуддя. 

По-третє, використання ШІ спричиняє етичні проблеми, які виникають 
через автономні системи, такі як конфіденційність даних, прозорість, справе-
дливість алгоритмів і упередженість.  

Дані, надіслані в ШІ, можуть стати частиною моделі даних і/або навчаль-
них даних, і це, скоріш за все, порушить зобов’язання щодо конфіденційності 
захисту персональних даних клієнтів і окремих осіб. До того ж, системи штуч-
ного інтелекту вразливі до агресивної хакерської атаки. 

Зазначимо, що в 2018 році Європейська комісія ухвалила Етичну хартію 
про використання ШІ в судових системах. 

Отже, поки що зарано оцінювати довгостроковий вплив ШІ на юридичну 
практичну діяльність. Однак його здатність автоматизувати розумові завдан-
ня, оптимізувати деякі робочі процеси вже сьогодні допомагає юристам у 
всьому світі стати більш ефективними, прибутковими та орієнтованими на 
клієнта, а також сприяють розширенню доступу до правосуддя. Викликом є те, 
що деякі люди можуть не приймати інноваційні технології, що має свої корін-
ня у попередніх історичних подіях. Прикладом такого явища є рух луддизму, 
що виник у ХІХ столітті в Англії в ході промислової революції, коли робітники 
фабрик виступали проти машин, які заміняли їх робочі місця. Однак, юрис-
пруденція є прикладом того, що ШІ, незважаючи на свої можливості, не здат-
ний повністю замінити людину. 
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